
ПЛАН РАБОТЫ МО УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ 

                            НА 2020-21 УЧЕБНЫЙ ГОД 

 

 

Тема работы МО: Личностный рост педагога как одного из основных 

условий обеспечения качества образования 

 

  

Цель:  

Создание условий для профессионально – личностного роста педагога 

как одного из основных условий обеспечения качества образования. 

 

Задачи: 

1. Создание условий для повышения персональной профессиональной 

компетентности педагогов. 

2. Повышение эффективности и методического уровня каждого урока, 

усиление его содержательной стороны, воспитательной и практической 

направленности в рамках реализации ФГОС НОО. 

3. Акцентировать внимание на повышении уровня самообразования каждого 

учителя. 

4.Способствовать выявлению, изучению ценного передового 

педагогического опыта и его распространению. 

5. Совершенствование системы работы учителя по выявлению и поддержке 

одаренных детей. 

6. Создание условий для развития учебной мотивации. 

7.Формирование исследовательской компетентности учащихся на основе 

поэтапной организации проектно-исследовательской деятельности. 

8. Совершенствование системы внеурочной работы через обогащение 

содержания, форм и методов внеурочной деятельности. 

9. Продолжение работы по использованию в образовательном процессе 

современных методик здоровьесбережения учащихся. 

 

 

                                  Ожидаемые результаты работы: 

 

- рост качества знаний обучающихся; 

 

- создание условий в процессе обучения для формирования у обучающихся 

ключевых компетентностей и УУД; 

 

- рост педагогического мастерства учителя по овладению современными 

образовательными технологиями через систему повышения квалификации и 

самообразования каждого учителя; 

 



- выявление, изучение и обобщение передового педагогического опыта и его 

распространение. 

 

         Темы самообразования учителей начальных классов 
 

№п/п ФИО Название темы 

1 Власова Е.Б Активизация познавательной  деятельности 

и исследовательской культуры на уроках 

математики. 

2 Горяйнова И.П. Сохранение здоровья учащихся  на  уроках 

в начальной школе в рамках ФГОС НОО. 

3 Година В.В. Портфолио как средство развития УУД 

младшего школьника. 

4 Исайкина О.В. Повышение качества чтения и письма у 

младших школьников, имеющих 

недостатки в звуковом анализе слов. 

5 Денисова И.Г. Эффективные приемы и методы обучения 

чтению. 

6 Кочеткова Т.С. Работа с одаренными детьми в начальной 

школе. 

7 Косарева Е.Ю. Формирование навыка правописания слов с 

непроверяемыми безударными гласными. 

8 Кочетова О.В. Развитие культуры речи на уроках русского 

языка и литературы. 

9 Подставкина С.Г. Использование ИКТ в начальной школе – 

одно из условий повышения качества 

образования. 

10 Малькова А.Н. Формирование читательской 

самостоятельности младших школьников 

через умения и навыки работы с книгой на 

уроках по ФГОС НОО. 

11 Устькина О.А. Формирование каллиграфических навыков 

у младших школьников. 

12 Крючкова С.Ф. Работа со словарными словами на уроке 

русского языка. 

13 Хрипушина И.А. Создание условий для формирования у 

обучающихся положительных эмоций по 

отношению к учебной деятельности. 

       
 

 

 

Направления  работы МО учителей начальных классов              

                    на  2020 – 2021 учебный год. 
 



1. Аналитическая деятельность. 

Анализ методической деятельности за 2019 -2020 учебный год и 

планирование на 2020– 2021 учебный год. 

Изучение направлений деятельности педагогов (тем самообразования). 

Анализ работы педагогов с целью оказания помощи. 

 

2.Информационная деятельность. 

Изучение новинок методической литературы в целях 

совершенствования педагогической деятельности. 

Работа с ФГОС НОО. 

 

3. Организация методической деятельности. 

Совершенствование методического уровня педагогов в овладении 

новыми педагогическими технологиями  через систему повышения 

квалификации и самообразования каждого учителя. Внедрение в практику 

работы учителей МО технологий, направленных на формирование 

компетентностей обучающихся: информационно-коммуникативную 

технологию, игровые технологии, технологию проблемного обучения, метод 

проектов, метод самостоятельной работы. 

Выявление затруднений, методическое сопровождение и оказание 

практической помощи в работе по ФГОС НОО, подготовки к аттестации. 

Повышение профессиональной компетентности педагогов по 

применению ИКТ – технологий и системно – деятельностного метода в 

урочной и внеурочной работе. 

Поиск, обобщение, анализ и внедрение передового педагогического 

опыта. 

Методическое сопровождение самообразования и саморазвития 

педагогов; ознакомление с методическими разработками различных авторов 

Совершенствование форм работы с одаренными детьми. 

Наставничество. 

 

4.Консультативная деятельность. 

Консультирование педагогов по вопросам тематического планирования. 

Консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в 

педагогической деятельности. 

Консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования УУД в 

рамках ФГОС НОО. 

 

5.Организационные формы работы. 

Заседание методического объединения. 

Методическая  помощь и индивидуальные консультации по вопросам 

преподавания предметов начальной школы, организации внеклассной 

деятельности. 

Выступления учителей начальных классов на МО, практико – 

ориентированных семинарах, педагогических советах. 



Открытые уроки. Взаимопосещение уроков педагогами. 

Обобщение педагогического опыта учителей. Организация 

методической копилки. 

Отчеты учителей по самообразованию. 

Посещение семинаров, встреч в образовательных учреждениях города. 

Повышение квалификации учителей на курсах. 

Прохождение аттестации педагогических кадров.                                                                

 

 

План курсовой подготовки: 

 

Учитель Место Примерные сроки 

Исайкина О.В. РИРО 2020-2021 

   

  

План аттестации на2018-19 учебный год. 

 

Учитель Дата аттестации Категория 

Подставкина С.Г. Апрель 2021 14 

   

    

 

  



Тематика заседаний и методических мероприятий 

учителей начальных классов на 2020-21 учебный год 
 

Дата Запланированные мероприятия Ответственные 

Август - 

сентябрь 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В течение 

года. 

 

 

 Заседание МО. Основные задачи 

начальной школы на 2020-2021 учебный 

год. 

 

1.Анализ работы МО учителей начальных 

классов за 2019-2020 учебный год. 

2.Обсуждение и утверждение плана работы и 

методических тем на новый учебный год. 

3.Требования к рабочей программе по 

учебному предмету как основному механизму 

реализации основной образовательной 

программы.  

4. Изучение нормативной базы преподавания, 

воспитания и охраны труда. 

5.О перспективах работы научного кружка 

учеников начальных классов «Первые шаги в 

науку». 

6.Аттестация в 2020-2021учебном году.  

7.Обзор новинок методической литературы. 

8.Составление планов воспитательной работы 

и программы на 2020-2021 учебный год. 

9.Рассмотрение и утверждение плана 

проведения предметных недель. 

10.Особенности организации внеурочной 

деятельности. Утверждение программ 

внеурочной деятельности. 

11.Обсуждение участия учителей и учащихся в 

различных конкурсах 

Текущие вопросы. 

1. Организация внеурочной деятельности.. 

2. Проведение комплексной диагностики 

«Мониторинг личностных результатов 

образования» в 1-4 классах. Педагогическая 

диагностика готовности класса к обучению. 

3. О проведении входных проверочных работ. 

4.О проведении школьных олимпиад и участии 

в российских олимпиадах и интеллектуальных 

марафонах. 

5.Работа по здоровьесберегающим методикам. 

6. Работа с портфолио учащегося и педагога. 

Завуч  

Кривцова О..В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных  

классов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.Составление графика аттестации и курсовой 

подготовки учителей начальных классов. 

8.Организация работы с одаренными детьми. 

9. Участие учащихся 3-4 классов в конкурсе 

проектов. 

10.Контроль за обеспеченностью учебниками 

и за готовностью кабинетов к новому 

учебному году. 

11. Выступление учителей по темам 

самообразования. 

Октябрь 1. Анализ результатов входных проверочных 

работ. 

2. Выполнение орфографического режима и 

норм каллиграфии в 1-4 классах. 

3.Посвящение в первоклассники. 

4. Разработка положения и плана проведения 

фестиваля здоровья. 

5.Проведение школьных олимпиад по 

предметам и конкурса чтецов. 

6.Совместное заседание учителей 

предметников и учителей начальной школы по 

вопросу преемственности в обучении при 

переходе в 5-й класс. 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

Ноябрь Заседание МО «Реализация ФГОС НОО. 

Проблемы и перспективы».(Круглый стол) 

1.Использование современных педагогических 

технологий в процессе обучения. Основные 

образовательные технологии УМК 

«ШколаXXIвека», «Школа России». 

2.О работе «на удалёнке» (Обмен опытом). 

3. Использование информационно-

коммуникационных образовательных 

ресурсов. 

4.Формирование УУД на уроках и во 

внеурочной деятельности в начальной школе.  

5.Анализ итогов 1 четверти. 

 

Текущие вопросы. 

1.Наблюдение за адаптацией учащихся 1-2 

классов. 

2. Смотр кабинетов начальных классов. 

3.Организация методической помощи.  

4.Диагностика психологического состояния 

детей с целью выявления группы риска. 

5.Подготовка к ВПР. 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

 

 

 

 

 

 

Психолог 

школы. 



6. Работа над проектами. 

7. Неделя Здоровья. 

Декабрь  

1.Нормализация учебной нагрузки и 

дозирования домашних заданий. 

2. Работа с одаренными детьми. 

3.Итоговые контрольные работы за I 

полугодие. 

4.Разработка материала для промежуточной 

аттестации учащихся 2-4 классов. 

5.Участие в неделе технологии, в 

мероприятиях,  посвященных Новому Году. 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

Январь Заседание МО «Современный урок – 

индивидуальная стратегия 

профессионального роста.». 

1. Структура современного урока в начальной 

школе в соответствии ФГОС НОО. 

2. Технологическая карта урока – новый вид 

методической продукции педагога. 

3.Сохранение здоровья учащихся на уроках в 

начальной школе. 

4. Реализация системно – деятельностного 

подхода в образовательной деятельности. 

(Педагогические технологии, приёмы и 

методы, используемые педагогами в условиях 

ФГОС). 

5 Анализ итогов контрольных работ за первое 

полугодие. 

6. Отчет учителей по темам самообразования. 

 

Текущие вопросы. 

1.Результаты мониторинга «Качество проверки 

тетрадей». 

2.Работа с одарёнными детьми. 

3.Уровень обученности учащихся на конец 

первого полугодия. 

4.Уточнение банка данных о способных 

учащихся и низкомотивированных. 

 

Завуч   

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

Подставкина 

С.Г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Февраль  

1. Школьный этап городского конкурса 

«Юный эрудит». 

2.Обобщение опыта работы Кочетковой Т.С.  

Мастер-класс. 

3. Подготовка к ВПР. 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Крючкова С.Ф. 



4.Соблюдение санитарно – гигиенических 

норм состояния учебных кабинетов начальных 

классов. 

Учителя 

начальных 

классов 

Март 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Заседание МО «Современные способы 

оценивания успешности учащихся». 

1.Оценка и отметка в современных 

образовательных системах 

2.Современные средства оценивания. Нормы и 

критерии оценки. 

3. Методы педагогической диагностики в 

соответствии с ФГОС. 

4.Методические приёмы формирования 

адекватной самооценки у детей младшего 

школьного возраста. 

5. Отчет учителей по темам самообразования. 

 

Текущие вопросы. 

1.Создание банка данных педагогических идей 

и видеопрезентаций к урокам. 

2. О подготовке к ВПР. 

3.Состояние электронных журналов. 

 

Завуч Кривцова 

О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

Апрель Текущие вопросы. 

1. Участие в городском конкурсе «Юный 

эрудит». 

2. Подготовка к итоговой аттестации 

учащихся. 

3.Диагностическое обследование учащихся 1-х 

классов и 4-х классов, определяющее 

успешность обучения в конце учебного года. 

4. Работа с одаренными детьми. 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 

Психолог 

школы. 

Май Заседание МО «Результаты деятельности 

педагогического коллектива начальной 

школы в 2020-2021 учебном году». 

1.Подведение итогов работы учителей.  

2.Индивидуальная методическая работа 

учителя. 

Презентация опыта, методов, находок, идей. 

Представление материалов наработанных по 

темам самообразования. 

3.Анализ итоговых контрольных работ по 

предметам за год. 

4.Итоги мониторинга уровня 

сформированности УУД младших 

Завуч  

Кривцова О.В. 

Председатель 

МО 

Горяйнова И.П. 

Учителя 

начальных 

классов 



школьников. 

5.Результативность обученности во II 

полугодии. 

6.Выполнение учебных программ. 

7.Подведение итогов работы МО и анализ 

творческих планов учителей. 

8. Анализ работы МО за год. 

9.Обсуждение плана работы на следующий 

год. 

 

Текущие вопросы. 

1.Праздник «Прощание с начальной школой». 

2.О работе школьного лагеря. 

 

 

 

 

                                                                        

         Планируемое обобщение опыта учителей: 

 

Исайкиной О.В. 

Кочетковой Т.С. 

    

 

 

 
 


